

هفته وداع، بدون آزمون

جامعه پدیا

زمان برگزاری امتحانات نهایی پایه‌های یازدهم و دوازدهم یک هفته دیگر به تعویق افتاد. رئیس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت آموزش و پرورش علت این تعویق را برگزاری آیین باشکوه وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی ایران و مراسم حضور حداکثری دانش‌آموزان و معلمان در آیین باشکوه وداع و تشییع سیدالشهدای انقلاب اسلامی ایران، برنامه امتحانات نهایی پایه‌های یازدهم و دوازدهم یک هفته به تعویق افتاد. بر این اساس، امتحانات پایه‌های یازدهم از تاریخ ۲۰ تیر و امتحانات پایه دوازدهم از تاریخ ۲۱ تیر ۱۴۰۵ مطابق با جدول زمانبندی امتحانات نهایی که متعاقباً اعلام می‌شود، برگزار خواهد شد. بعد از مشخص شدن تاریخ نهایی این امتحانات وزیر علوم هم در نشست مجازی روز یکشنبه مجلس شورای اسلامی که با حضور اعضای هیأت رئیسه، نمایندگان مجلس و اعضای کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری برگزار شد تاریخ قطعی برگزاری کنکور ۱۴۰۵ اعلام کرده و گفته پس از مشخص شدن زمان برگزاری امتحانات نهایی آموزش و پرورش، لازم بود فاصله‌های حدود ۲۰ روز تا یک‌ماه برای آمادگی داوطلبان در نظر بگیریم. به گفته سیمایی صراف کنکور سراسری سال ۱۴۰۵ به صورت قطعی در روزهای ۲۹ و ۳۰ مردادماه برگزار خواهد شد و با توجه به زمانبندی جدید، به احتمال زیاد دانشجویان جدیدالورود از نیمسال دوم تحصیلی وارد دانشگاه‌ها خواهند شد. «امسال حدود یک میلیون و ۸۰۰ هزار نفر در کنکور سراسری شرکت می‌کنند و آزمون در حدود ۳۳۰ شهرستان کشور برگزار خواهد شد.»

وزیر علوم همچنین درباره آزمون کارشناسی ارشد در این نشست مجازی گفته این آزمون که پیش‌تر برای روزهای ۱۸ و ۱۹ تیرماه برنامه‌ریزی شده بود، به دلیل برگزاری مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب، برای نخستین بار تغییر زمان پیدا کرد: «آزمون کارشناسی ارشد اکنون در روزهای ۲۵ و ۲۶ تیرماه برگزار می‌شود و حدود ۶۵۱ هزار داوطلب در ۱۶۵ شهرستان کشور در این آزمون حضور خواهند داشت.» سیمایی صراف تأکید کرده در بازه زمانی ۱۳ تا ۲۰ تیرماه هیچ آزمونی برگزار نخواهد شد تا دانشجویان و داوطلبان بتوانند در مراسم تشییع و برنامه‌های مرتبط حضور داشته باشند.

وام‌بازنشستگان بیشتر شد

اصل و شرح

خبر خوب اینکه نه تنها مبلغ وام‌بازنشستگان بیشتر شده بلکه اسامی تعداد بازنشستگان بیشتری می‌توانند این وام را دریافت کنند. به گفته مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی، تفاهنامه جدیدی بین این سازمان

ایجاد سازمان ملی مهاجرت یک ضرورت است

گفت‌وگو با رئیس مرکز اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور

امروز

محمد سربابی روزنامه‌نگار

قسمت اصلی رسیدگی به امور مهاجران در یکی از ارگان‌های زیرمجموعه وزارت کشور با عنوان مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی انجام می‌شود، اما مسائل مهاجران آقدر فراگیر است که دستگاه‌های مختلف، از نیروی انتظامی تا حوزه درمان را درگیر کرده است. در سال‌های گذشته، اقداماتی برای تشکیل سازمان ملی مهاجرت انجام گرفته و بخشی از مقدمات قانونی آن طی شده است. رئیس مرکز اتباع و مهاجرین خارجی در گفت‌وگو با همشهری دلایل نیاز به چنین ساختاری را شرح می‌دهد.

یک فوریت کشوری

کمیسیون مشترک سازمان ملی مهاجرت، شامل اعضای منتخب کمیسیون‌های امنیت ملی و سیاست خارجی و امور داخلی شوراها، اجتماعی و حقوقی و قضایی مجلس تشکیل شد و اوایل خرداد امسال لایحه ساختار، وظایف و اختیارات این سازمان نهایی شد. در مرحله اولیه این سازمان تا ۵ سال به صورت آزمایشی فعالیت خواهد کرد. اما ایجاد سازمان ملی مهاجرت چه ضرورتی دارد و چه مشکلاتی را رفع می‌کند؟ نادر ابراحمدی، رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی در این باره به همشهری می‌گوید: «بر اساس قانون ۸۶ برنامه ۵ ساله هفتم مکلف به ایجاد سازمان ملی مهاجرت شدیم. با توجه به اینکه موضوع مهاجرت، پهنانگهی، اقامت، اشتغال اتباع خارجی و بازگشت مهاجران میان چندین دستگاه مختلف تقسیم شده است، وجود یک نهاد متمرکز می‌تواند بسیاری از مشکلات را کاهش دهد.» او درباره مشکلاتی که سازمان ملی مهاجرت می‌تواند باعث رفع شدنشان شود مواردی را ذکر می‌کند و می‌گوید: «کنون با مشکلاتی مانند موزای کاری اداری، نبود سیاست واحد، ضعف در نظارت و آمار، مشکلات امنیتی و هویتی، چالش‌های بازار کار و همین‌طور ضعف در ارائه خدمات عمومی به مهاجران روبه‌رو هستیم. ایجاد این سازمان با هدف یکپارچه‌سازی سیاست‌ها، خدمات و مدیریت امور مهاجرتی انجام می‌شود.» ابراحمدی شرح می‌دهد: «همه‌انگهی سیاستگذاری امور مهاجرتی اغلب بین وزارت کشور، وزارت امور خارجه، نیروی انتظامی، وزارت کار و سایر نهادها پراکنده شده است، در حالی که یک سازمان واحد می‌تواند از تصمیمات متناقض و موازی‌کاری جلوگیری کند تا امکان برنامه‌ریزی دقیق‌تر برای امنیت، اشتغال، آموزش و خدمات عمومی اتباع و کسانی که با آنها ارتباط دارند فراهم شود.»

یک برنامه طولانی

یکی از مشکلات برنامه‌ریزی بلندمدت و متمرکز برای مدیریت اتباع در ایران نبود مراکز داده و اطلاعات دقیق است که هم تصمیم‌گیری برای بازگرداندن اتباع غیرمجاز را دشوار می‌کند و هم باعث سرگردانی اتباع مجاز و دارای اقامت قانونی می‌شود. رئیس مرکز امور اتباع با اشاره به اینکه سازمان ملی مهاجرت می‌تواند راهبردهای بلندمدت مهاجرتی را تدوین کند مسئولیت این سازمان را این گونه برمی‌شمارد: «هدایت بهتر داده‌ها و اطلاعات با ایجاد بانک اطلاعاتی جامع از مهاجران و اتباع خارجی، امکان افزایش کارآمدی خدمات صدور و تمدید اقامت، مجوز کار، ثبت اطلاعات و سایر خدمات در یک ساختار مشخص را محقق می‌کند. از طرف دیگر، زمان و هزینه امور اداری مهاجران هم کاهش می‌یابد.»

یار احمدی با اشاره به جنگ تحمیلی سوسوم می‌گوید: «جمهوری اسلامی ایران در ماه‌های اخیر با پیامدهای جنگ تحمیلی اخیر نیز روبه‌رو بوده، جنگی که خسارات قابل توجهی به زیرساخت‌های کشور وارد کرد و زندگی بسیاری از شهروندان غیرنظامی را تحت تأثیر قرار داد. در این شرایط، ایران با وجود محدودیت‌ها تلاش کرده خدمات اساسی در حوزه‌های آموزش، سلامت، معیشت و حمایت‌های اجتماعی را در اختیار اتباع خارجی قرار دهد و همچنان بر رویکرد انسانی و مسئولانه خود در این زمینه پایبند است.»

مصطفی سالاری یادآور شده: نرخ کارمزد تسهیلات پرداختی به بانکنشینان متعقد شده که طی این تفاهنامه بالغ بر ۲۰ هزار میلیارد تومان اعتبار از سوی بانک رفاه کارگران و سازمان تأمین اجتماعی برای پرداخت حدود ۳۴۰ هزار فقره وام قرض‌الحسنه ۶۰ میلیون تومانی به بانکنشینان و مستقری بگیران در سال ۱۴۰۵ پیش‌بینی شده است. خواهد داشت.

فعالیت آزمایشی

سازمان ملی مهاجرت

سازمان ملی مهاجرت ابتدا به مدت تا ۳ سال به صورت آزمایشی فعالیت و قوانین را اجرا می‌کند. بعد از این مدت نمایندگان ادامه فعالیت را بررسی و تصویب می‌کنند که در صورت تصویب در صحن، مصوبه برای بررسی به شورای نگهبان ارسال می‌شود و در صورت تأیید، سازمان ملی مهاجرت به صورت دائمی به کار خود ادامه می‌دهد. برخی از قوانین سازمان ملی مهاجرت بر اساس طرح تأیید شده در کمیسیون مشترک مجلس به این شرح است:

نیروی کار مورد نیاز کشور از بین اتباع قدیمی که قبل از سال ۱۳۹۸ و تشکیل حکومت اول طالبان وارد کشور شده‌اند، تأمین خواهد شد.

فقط شورایی شامل وزیر کشور، نمایندگان فرمانده سپاه، وزارت اطلاعات و وزارت امور خارجه می‌توانند مجوز ورود اتباع جدید را صادر کنند.

اتباع جدید مجوز کار یک‌ساله دریافت می‌کنند و بعد از آن باید کشور را ترک کنند و تا ۳ ماه بازنگردد.

اتباع فقط در مناطق مشخص شده امکان سکونت دارند و حداکثر تعداد آنها باید ۳ درصد جمعیت محل باشد.

اتباع کارت اشتغال، حساب بانکی و کارت شناسایی خواهند داشت و تمام فعالیت‌های اقتصادی آنان باید با همین مدارک انجام شود.

حرکت می‌دهد تا شاید نزدیک‌ترین شبیه‌سازی را از بازی فوتبال برای پسران رقم بزند. این ویدئو چندتا تپه‌ای، یک برش از عشق به فوتبال بود، حتی اگر لازم باشد با چشمان پدر، جام جهانی را دید.

باشد؛ پدری که دستانت را در دست پسر کوچک و نابینایش گره کرده است و همانطور که نیم‌نگاهی به صفحه تلویزیون دارد، دستانت را با دقت روی ماکت زمین فوتبال که زیر دستان پسرش قرار دارد،

بازی قطر و سوئیس یکی از بازی‌های جام جهانی بود که چشمان زیادی دنبالش کردند. این بازی ۱-۱ تمام شد اما در شبکه‌های اجتماعی، یک ویدئو باعث شد که این بازی همچنان در چشمان ایرانی‌ها ادامه داشته

تماشای جام جهانی با چشمان پدر



آقای خاص کشتی لوچو

گفت‌وگو با گزارشگر کشتی لوچو در مازندران که در فضای مجازی بینندگان را با این کشتی قدیمی آشنا کرده است

مکت

لوچو؛ ورزش اصیل مازندران

کشتی لوچو ورزش سنتی و باستانی استان مازندران است و مردم این خطه تشک‌های سیبوسی کشتی لوچو را خاستگاه کشتی آزاد می‌دانند. نام این ورزش از ترکیب ۲ کلمه هم‌وزن «لو» و «چو» به‌وجود آمده که لو به معنی لیه و واژه چو به معنی چوب است و در گویش مازنی لوچو به چوب بلندی یا طول تقریبی ۳ متر و قطر حدود ۱۲ تا ۱۴ سانتی‌متر گفته می‌شود که پارچه یا جایزه به انتهای آن بسته می‌شود. این چوب و پارچه که در محل برگزاری کشتی نصب می‌شود، سبیل و نشانه مسابقات کشتی به شمار می‌آید. این کشتی معمولاً در اعیاد ملی-مذهبی، نشانی پنج و دروی شاییزار، در مراسم عروسی و برای بازی‌های محلی برگزار می‌شود و در مسابقات رسمی که جایزه آن گوسفند و گاو است، این حیوانات با طناب به چوب لوچو می‌بندند تا برنده در پایان مسابقه، جایزه و چوب را با خود ببرد. کشتی لوچو قدیمی هزار و ۵۰۰ ساله دارد و اهالی مازندران معتقدند، این کشتی در جشن شکست شحاک مار دوش ابداع و برای اولین بار در این دیار اجرا شده است.



گزارش

رابعه تیموری روزنامه‌نگار | وقتی کشتی‌گیری جوان و تازه نفس، جنگاوری خود را هنر مندانه به رخ حرف کشتی‌گیری می‌کشد و فن‌نازای روی او اجرا می‌کند، تکیه کلام‌های معروف شهرام علیزاده، چاشنی تصاویری می‌شود که او به صورت زنده برای مخاطبانش مخابره می‌کند: «ببینید چه می‌کنند این کشتی‌گیر جوان مازندرانی... من این فن را کجای دلم بگذارم؟! اگر هم کشتی‌گیری روی تشک سوسوسی کشتی لوچو یا زمین خاکی پوشانده شده از سوسوس، فنون دست‌کاپ و غازبال را جاناته اجرا کند، هیجان و شوقی که به خرج می‌دهد، گزارشگری خوش‌فرم و جذاب هادی عامل را به خاطر می‌آورد: «پهلوان تو چه داری می‌کنی یا دل مردم...» شهرام علیزاده، سال‌ها لوچوکار بوده و بعد از تجربه مربیگری و داوری کشتی لوچو، به گزارشگری آن روی آورده تا با گزارش‌های زنده در فضای مجازی، هیجان تماشای مسابقات این ورزش سنتی خطه مازندران را با مخاطبانش به اشتراک بگذارد.

تماشای مسابقه از راه دور

مانند همه اهالی مازندران، عشق به کشتی در خون شهرام علیزاده است و از وقتی چشم باز کرده روی تشک کشتی، مشغول سراسخ شدن با حرفان جعفر و قدر بوده است: «من سال‌ها کشتی‌گیر بودم و بعد از چند مقام استانی که در این رشته به‌دست آوردم، به‌عنوان مربی پای تشک رفتم. مدتی هم داور مسابقات بودم و بخش زیادی از ۴۵ سال عمرم را در این رشته گذراندم. مانند همه کشتی‌گیران مازنی، کشتی را از تشک لوچو شروع کردم و بعد از ورزید شدن در این رشته وارد رشته کشتی آزاد شدم.» تماشاچیان نخستین گزارش زنده آقای گزارشگر، فقط چند نفر از دوستانش بودند: «بسیاری از کشتی‌گیران هم‌دوره من به شهرها و کشورهای مختلف رفته‌اند و در آنجا به کشتی آزاد و فرنگی مشغولند، اما هنوز هم دل‌شان برای تشک کشتی لوچو تنگ می‌شود و وقتی مسابقات این رشته در مازندران برگزار می‌شود، حسرت دیدن آن را می‌کشند. ۳۲ سال پیش که یکی از مسابقات مهم لوچو در مازندران برگزار می‌شد، در یک لایو اینستاگرامی آن را برای چند نفر از دوستانم گزارش کردم و با دیدن خوشحالی و رضایت آنها از تماشای مسابقه تصمیم گرفتم تا این کار را برای تماشاچیان بیشتری انجام دهم.»

مسابقات لوچو و جشن مردگان

مسابقات کشتی لوچو در هر شهر یا روستای استان مازندران برگزار می‌شود، علیزاده بی‌خبر نمی‌ماند و زودتر از سایر تماشاچیان خودش را به آنجا می‌رساند، اما اغلب مسابقات بزرگ این رشته در روستای شیخ موسی برگزار می‌شود: «مهم‌ترین مسابقات لوچو در روز ۲۸ تیرماه در امامزاده عبدالله (ع) روستای شیخ موسی برگزار می‌شود و جزئی از جشن مردگان است که از این‌ها سنتی مردم مازندران محسوب می‌شود. این جشن به مناسبت پیروزی پهلوانی اسطوره‌ای به نام فریدون بر ضحاک برپا می‌شود. مردم مازندران اعتقاد دارند که فریدون همراه با مردم مازندران به خونخواهی پدرش برمی‌خیزد و ضحاک را بعد از شکست در قعر چاهی می‌اندازد.» پربیننده‌ترین بخش زنده و گزارش مسابقات روستای کاشیکلا در اطراف شهر بابل بوده است: «حدود ۱۰ هزار نفر برای تماشای این مسابقات به کاشیکلا آمده بودند و ۲۰ هزار فالوئر در اینستاگرام این بازی را به‌صورت زنده تماشا کردند.»

بینندگان از آن سوی مرزها

مخاطبان گزارش‌های علیزاده فقط ایرانیان شیفته کشتی لوچو نیستند و بسیاری از افرادی که در کشورهای دور و نزدیک دنیا زندگی می‌کنند، با تماشای گزارش‌های او، از حال و هوای این مسابقات باخبر می‌شوند: «کسانی که این بازی‌ها را می‌نشینند، اهل کشورهای مختلفی مانند ژاپن، عراق و هند هستند. ایرانیان علاقه‌مند به این کشتی هم در استان‌های دور و نزدیک کشور و کشورهای همسایه، این مسابقه را پیگیری می‌کنند.» در میان مخاطبان ایرانی بخش زنده‌های اینستاگرامی علیزاده هم نام کشتی‌گیران نامداری مانند حسن یزدانی، امیرحسین زارع، غلامرضا محمدی، امیر توكلیان، محمد نخودی و رضا عطری به چشم می‌خورد که با تصاویر منتشر شده از درجه دوربین تلغ همراه او خاطرات روزهای با گذشتن خود به تشک کشتی را به یاد می‌آورند. در کنار تمام این‌ها، نمی‌توان فراموش کرد که امامعلی حبیبی هم در سال ۱۳۳۱ آتماش به‌عنوان قهرمان کشتی لوچوی ساری ثبت شد. آقای گزارشگر مازندرانی با آنکه دوست دارد سبک کاری مخصوص به‌خود را داشته باشد، اما مانند اغلب علاقه‌مندان کشتی از تماشای مسابقات این رشته با چاشنی سبک روان‌تکری گرم و پرهیجان «هادی عامل» لذت می‌برد.

اتفاقات تلخ و شیرین

گاهی شیطنت‌ها و شوخی‌های دوستان آقای گزارشگر موقع ضبط و بخش برنامه زنده باعث درس‌آمو می‌شود: «چند بار پیش آمده که موقع صحبت با دوستانم میکروفون را به‌صورت تصادفی با بخش تشک، اما بعد از پایان صحبت‌مان یادم رفته میکروفون را باز کنم و وقتی مسابقه تمام شده متوجه شده‌ام با همان میکروفون بسته مسابقه را گزارش کرده‌ام و خودم تنها شنونده گزارشم بوده‌ام!» گاهی هم اتفاقات زیبایی چاشنی بخش زنده‌های اینستاگرامی او شده است: «یک بار که کنار زمین در حال گزارش زنده بازی بودم، یکی از مسئولان برگزارکننده بازی دستم را گرفت و دور زمین چرخاند. من را باعث رونق گرفتن این کشتی مازنی می‌دانست و می‌خواست با این کار من را تشویق کند.»